

Flóres y Abejas

Semanario festivo y de noticias.



DIRECTOR:
D. Miguel Mayoral y Medina.
REDACTORES:
Luis Vega-Rey.—Alfonso Martín.—Luis Cordavias.—
Marcelino Villanueva y Deprit.

Dirección y Administración:
PLAZUELA DE LA COTILLA, 3, PRINCIPAL,
donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales.

AÑO IV

Guadalajara 17 de Enero de 1897

NUM. 125

¡Tierra!



CUADRO DE FERNANDO CABRERA

Preco: 10 céntimos.

SUMARIO

Texto: Doña Luisa Pascual y Cabellos, por Alfonso Martín.—¡Oh, la servidumbre! por Juan Pérez Zúñiga.—Horrores de Caja, por Eduardo del Palacio.—La belleza, por Emilio S. Covisa.—Cositas, por Nicánor Puga.—Flores alcarreñas (semblanzas femeninas), por *Un maestro elemental* y G. Blasco.—Flores y aguijonazos.—Colmena local y provincial y anuncios.

Grabados: ¡Tierra! Cuadro de D. Fernando Cabrera.

D.^a Luisa Pascual y Cabellos.

¡Cuán ageno estaba yo de que al perjeñar esta crónica, había de hacerlo con el alma transida de pena y bañada con lágrimas que del corazón salen!

A nadie extrañará este mi sentimiento, pues profundamente afectado por la dolorosa pérdida de la que fué madre amantísima de nuestro querido compañero Luis Cordavias, mi pluma, siempre torpe, lo será más en esta triste ocasión, al encontrarse en lugar de alegrías, tristezas; en vez de un horizonte despejado, densa nube que oscurece hoy la felicidad del amigo del alma; una línea negra en el libro de la vida y un silencioso sepulcro donde ya reposa la que en el mundo llamóse D.^a Luisa Pascual y Cabellos.

A las ocho y media de la noche del domingo último dejó existir, y tan inesperado desenlace, no previsto desgraciadamente por la ciencia, llenó de consternación á todos cuantos, más que por deberes profesionales, por cariño, nos unen de antiguo estrechos lazos de amistad inalterable con la familia de nuestro querido y estimado compañero.

Los que con él compartimos á diario esa labor penosa, esa lucha por la existencia; los que con él identificados estamos en pensamientos, palabras y obras, nos toca también identificarnos con sus desdichas, con sus dolores, con sus lágrimas.

Sólo ese pensamiento ha de preocuparle hoy al buscar consuelo á su infortunio; consuelo que habrá tenido seguramente al ver el numeroso cortejo que acompañó al cadáver de su santa madre á la última morada, y lo sentida que ha sido su muerte en todos cuantos tuvimos la fortuna de honrarnos con sus cariñosas bondades.

Quizás fuera mejor para nuestro amigo no llevar á estas páginas— que él ha de ver constantemente— nuestro duelo, nuestro quebranto; pero al honrar la memoria de un ser para él tan querido, consagrándola en FLORES Y ABEJAS un humilde recuerdo, es porque sabemos que él lo conservará perdurable en su corazón; sitio escogido donde no se borra jamás el amor más santo y sublime que existe: el de una madre.

La necrología de la que él hoy llora, puede

condensarse en pocas palabras: de costumbres sencillas, de trato amable y cariñoso, modesta rayana en la exageración, vivió sólo para los suyos, practicando el bien siempre que pudo, y siendo modelo de esposas, de madres y de virtudes domésticas.

Este es otro de los consuelos que puede tener nuestro querido amigo: que su amorosa madre, al encontrar por tales dones inturbable descanso en la mansión de los justos, con seguridad desde allí pedirá tenga resignación y fortaleza para sobrellevar, él y todos los suyos, lo que por ley de naturaleza es inevitable.

Nacer para morir; ese es nuestro sino: por eso aquí no hay *más allá*; la muerte lo impide porque Dios lo dispuso así en sus eternas leyes.

—¡Muerta! exclamarás tú, querido Luis.

¡Es verdad! Para ella una tumba y para tí sólo el dulce recuerdo de la que te dió el ser y te consagró sus tiernas solicitudes, su vida entera.

Dichoso tú, en medio de tu desgracia, pues no estás solo. Aun puedes hallar algún consuelo en el amor de tu familia y en los brazos de los que hoy nos unimos á tu dolor y á tus lágrimas.

ALFONSO MARTÍN.

¡OH, LA SERVIDUMBRE!

Cinco criados tenía en su casa doña Pía González de Mascarón, y armaba siempre cuestión por la menor tontería.

A veces Antonio, que era como criado un bolonio, insultaba á la niñera, y á su vez la cocinera echaba pestes de Antonio.

La doncella de labor no podía resistir del criado el mal humor, y ¡está claro! á lo mejor acababan por reñir.

Y Antonio, la cocinera, la doncella y la niñera llamaban *impura* al ama de cría, que era de Alhama y estaba gorda y soltera.

Si la llamaban pendón, se defendía muy bien, y siempre, tras el belén, resultaba algún chichón de algún golpe de sartén.

«Blanco,» los unos decían, «negro,» decían los otros; de oro y azul se ponían, de vez en cuando reñían á coces como los potros,

y si de alguna manera trascendía á la escalera situación tan enojosa, complicaba más la cosa su majestad la portera.

Perdidos los miramientos, no había más que rencillas, insidiosos juramentos, engaños, líos, hablillas, infundios, chismes y cuentos.

Y doña Pía exclamaba:

— «¡Si os viera bien avenidos,
se me caería la babal»
Mas la infeliz no lograba
verlos á todos unidos.

Pero llegó la ocasión
de hablar mal de doña Pía,
con razón ó sin razón;
y lo que era desunión,
se convirtió en armonía,
y en menos de un cuarto de hora
la lengua devastadora
de aquel quinteto incivil
puso á la pobre señora
como hoja de perejil.

Así los criados son.
Por la más leve cuestión
en desacuerdo han de estar.
¿Que al amo hay que desollar?
Entonces... ¡viva la unión!

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA.

HORRORES DE CAJA.

Léase «errores» ó «erratas».

— ¡Qué cajistas! ¡Qué correctores!
¡Cuántas veces he oído y aun he proferido estas
acusaciones!

¡Y cuán justamente pudieran los acusados repli-
car:— ¡Qué calígrafos! ¡Qué escribidores!

Porque con las erratas, ó con algunas erratas, suele
ocurrir lo que con el servicio de correos, en ocasiones.

El individuo que no tiene gana de escribir á otro ó
de pagar á un acreedor residente en otro pueblo, el no-
vio á la novia y el marido á su mujer, aseguran que
han escrito durante su ausencia y que se habrán per-
dido solas todas las cartas que escribieron.

Y á las veces suele ser cierto; pero otras veces no.

En la Administración central de Correos depositan
varios animales cartas con sobres como éste:

«Sr. D. Juan J. J., provincia de Cádiz.»

O como estos otros:

«N. N., provincia de Calatayud.»

«Roque Pérez. Donde se halle.»

— Vengo á denunciar un abuso en el periódico— me
decía uno, al parecer persona.

El me dijo que iba á la redacción para «anunciar»
un abuso; pero se sobrentendía que á «denunciarle».

— ¿Cuándo va á ser eso?— le pregunté.

— Ya ha sido.

— ¡Pues vaya un anuncio!

— Acabo de enviar á mi chico, que está en Barcelona
estudiando, porque allí tiene un tío empleado que es
su padrino y le quiere mucho, cinco duros en billetes.

— ¿En billetes de la lotería, ó de teatro?

— En un billete del Banco.

— ¿Y acaba usted de enviarle ahora mismo? ¿Ha sido
laborioso el envío? Quiero decir que si ha tardado us-
ted muchos días en la operación?

— A mí no me han operado, caballero.

— Digo en el envío del billete.

— Van diez días desde que le remití, y el chico me
telegrafía que no le ha recibido.

— ¿Y cómo sabía el chico que usted se le enviaba?

— Porque le telegrafíe y porque me había pedido por
carta veinticinco pesetas para obsequiar á su tío en el
día de su Santo.

— ¿Y usted está seguro de habérselas remitido?

— ¡Tan seguro! En el sobrescrito le puse: «A Varisto,
estudiante.» Y nada más; me parece que como en Co-
rreos no sean muy brutos, bien claro está.

— ¡Claro! ¿Quién no conoce á Varisto?

En las cajas ocurre lo mismo.

¡Cuántas cuartillas envía Varisto!

¡Y cuántos Varistos hay en el ramo de escribidores
por afición y sin principios!

En varios periódicos hay colaboradores y colabo-
radores.

Los primeros, de pago ó de lujo, conforme á su po-
sición social.

Los cola-borradores son siempre gratuitos y mo-
lestos «á la par.»

Aprovechan todas las cuyunturas para manuscibir
algún trabajito con destino á la prensa.

Por ellos se ha dicho sin duda lo de «hacer gemir á
las prensas», y aun llorar á gritos.

— Traigo á usted este articulillo de oportunidad.

— ¡Hombre!

— Ya sabe usted que en la calle del Tribulete encon-
traron ayer á un hombre fiambre. Es decir, muerto,
pero con antigüedad en el grado de cadáver.

— Sí, señor.

— De las pesquisas practicadas por la policía «resul-
tó» que el difunto había usado el nombre de *Claudio
Pelegrín*. Esto me sugirió el pensamiento de escribir
esta anécdota de Appio Claudio. Es muy interesante.

— Y del momento.

— Lo he extractado del...

— Sí: ¿del *Museo de las familias*?

— No, del Cesar Cantú y de Buffon y de Zola...

— ¡Triple extracto!

— Si el *colaborador* es persona insignificante, con no
publicar el *trabajito*, en paz.

Si es de compromiso el *colaborador*, no hay más
que hacer sino corregir las cuartillas, ó lo que es igual,
corregir el pensamiento y la forma y la «sinortogra-
fía».

Porque esto no huelga, por más de que, como me
decía uno de *esos*, las faltas de ortografía no salen en
el impreso.

— Así es—añadía con entonación de genio desorde-
nado— que, á lo mejor, escribo «onvre y uebo y Gerita
matador de toros.»

— No diga usted «á lo mejor», sino «á lo peor.»

Se escribe el artículo de nuevo y se publica.

— Está bien, dice el autor cuando le ve impreso; pe-
ro tiene muchas erratas.

— Sí; es que hay un corrector que sabe gramática y
se empeña en corregir todas las bellezas de estilo, co-
mo las de usted.

— ¡Pues es una gracia!

— Nosotros lo atribuimos á envidia; porque cuando
tropieza con un artículo de un buen escritor, como us-
ted, es cuando más se ensaña.

Otros autores ni siquiera lo notan.

Llegan á creer que han escrito lo publicado tal y
como está.

Alguna vez, en las horas de insomnio que afligen á
los poetas y á los *colaboradores* de la prensa, repasan-
do en su memoria el articulito que ha visto la luz, se
dice el engañado padre:

— ¿Cómo se me ocurriría á mí aquella palabra que
no es de mi repertorio? ¿Y aquella otra? «¡Marasmo!»
No la conocía siquiera. Morisma sí, y Marrano y Ma-
risco, pero «Marasmo Jamás.

Se ha dado el caso de llevar al director de un pe-
riódico un artículo referente á la península de los Bal-
kanes.

Un estudio, parte tomado del natural, ó sea de un
libro histórico, y parte de inventiva lamentable.

Como no podía desairar el director al voluntario pe-
riodista, rehizo el trabajo y le publicó, por supuesto
con la firma, que es lo que interesa á los *colaboradores*.
La firma del autor.

— ¿Pero qué imprenta es esa? preguntaba indignado
el *escribidor*.

— ¿Qué? ¿Ha encontrado usted alguna errata? le pre-
guntó el director del periódico.

— ¿Qué alguna? ¡Si yo escribí un estudio de los Bal-
kanes y ha salido un artículo proponiendo al ministro
de Hacienda un impuesto sobre puertas y balcones!

El director le recordó el fenómeno del loro de Ge-
deón, que empezó á vivir de loro y acabó de gato.

EDUARDO DE PALACIO.

LA BELLEZA

SONETO

Dulce y llena de vida y movimiento,
de gentil apostura y fino traje,
la vemos en el mar y en el celaje,

la vemos en la bruma y en el viento.
 Sentimos que ella inunda el pensamiento.
 mirándola también en el paisaje
 ó pugnando pasar entre el ramaje,
 al pecho dando luz, placer y aliento.
 Ella enjuga, invisible, nuestro llanto;
 invisible nos besa con dulzura,
 alfombrando el camino de mil flores.
 Ella en mi amor está; por ella canto;
 disipa del abismo la negrura
 á la vez que del alma los temores.

EMILIO S. COVISA.

COSITAS.

¿Me crees feliz, porque adviertes
 me nuestro ante tí risueño?
 Qué importa que yo me ria,
 ¡la procesión vá por dentro!

Los ruiseñores mueren
 fuera del nido;
 marchítanse las flores
 sin el rocío.
 Y yo, mi vida,
 muero porque tus ojos
 ya no me miran.

Concédeme niña hermosa
 un rayo de tu mirada,
 para alumbrar en tu ausencia
 la soledad de mi alma.

Si el hombre careciera de conciencia,
 ¡qué dulce le sería la existencia!

No es posible que en el mundo
 haya algún goce mayor,
 cual el que sentí yo al darte
 el primer beso de amor.

NICANOR PUGA.

NOTES Y REÑAS ALCAZARREÑAS

Carmen Moreno, de Guadalajara,
 por un Maestro elemental.

Belleza retrechera, de encantos prodigiosos,
 Moreno de apellido, morena de color;
 sus labios son divinos, sus ojos son hermosos,
 y cuando miran, cuentan las dichas del amor.

De ilustración extensa, por muchos envidiada,
 es por tales conceptos, maestra superior;
 es ramillete, que á una belleza incomparada,
 reúne su talento, su gracia, y su esplendor.

Carmen San Miguel, de Viñuelas,
 por G. Blasco.

Es su faz sonrosada y hechicera,
 fiel reflejo de un alma peregrina;
 bellas pupilas do el amor germina,
 corona, hermosa, rubia cabellera.
 Talle esbelto y flexible cual palmera,
 dulce, linda boquita purpurina
 y acento melodioso que fascina,
 Providencia brindóle placentera.
 Discreta y de virtudes un venero,

su trato es primoroso, sin segundo,
 delicado, muy fino y muy sincero.

Yo no sé retratar de cuerpo entero
 á un serafín que mora aquí, en el mundo,
 y que tiene tantísimo salero.

FLORES

Aunque no se sabe aún
 qué día *tendrá lugar*
 la elección de un diputado
 provincial
 vacante en este distrito
 desde algunos meses ha,
 surgen ya los candidatos
 que es una barbaridad,
 y de seguir así, creo
 será difícil hallar
 quien vote, puesto que todo
 el distrito electoral
 en la elección venidera
 ¡ay! se nos vá á presentar.
 Y yo pregunto: señores,
 ¿pero á qué tan loco afán?
 ¡Si hoy día los diputados
 ni cobran dietas ni ná!
 Y uno me dice:—Yo, sólo
 lo hago por la humanidad,
 por los pobres acogidos
 y enfermos del hospital.
 Y otro añade:—Yo no espero
 mi hacienda beneficiar,
 aunque logre ser nombrado
 diputado provincial;
 ¡voy sólo por patriotismo!
 Y á esto añade un sacristán
 que no se muerde la lengua
 ni puede el hombre callar:
 —¡Hombre, fuera hipocresía
 y hablemos con claridad!
 ¡Si usted aspira á ese cargo,
 es sólo por figurar!

Días pasados leímos que el alcalde de Orense ha dictado un bando en virtud del que los hijos de familia que son incorregibles, se dedican á la vagancia, molestan á los transeúntes ó profieren palabras obscenas, serán sometidos al trabajo manual y diario en las brigadas de canteros y barrenderos municipales, como corrección disciplinaria.

En cuanto lo han sabido algunos padres de familia de esta población, han acordado dirigirse á nuestro estimado amigo Sr. Valles en súplica de que dicte otro bando en consonancia con el de su compañero el alcalde de Orense.

A ver si sus niños se corrigen, ó de lo contrario, les destine á una brigada,

para que limpien las calles
 que están de fango
 lo mismo que el camino
 del Camposanto.

No me extraña, lectores;
 ¡si aquí se *empiedra*
 no con cantos, ni guijo,
 sino con tierra!

Gonzalo Reparaz sigue en la cárcel
 por su *terrible hazaña*;
 hazaña que merece un buen castigo,
 para que cuando salga
 no vuelva á delinquir y de él aprendan
 todos los de su raza.
 ¿Quién le metió á escribir á ese *ignorante*
 sobre asuntos de España?
 ¿No hay en ella un Gobierno que la rige
 y por su bien se afana?

Pues entonces ¿por qué oficiosamente
se puso á romper lanzas,
tomando por castillos lo que sólo
son molinos con aspas?
¡Ese afán de escribir siempre pegando
es cosa que me carga!
y propongo que á aquel que á tal se atreva
se le incendie la casa
y se borre su nombre de la lista
de personas honradas;
que es lo que yo, señores, ahora haría
también con Cabriñana.

**

Nuestro querido colega *La Educación popular*, se despide del público en su tercer número.

Sentimos de veras la desaparición de la ilustrada revista y ese es el motivo por el cual no comentamos más ampliamente una noticia que personaliza sin razón y que á nosotros atañe.

De todos modos sepa que *su salida no cuaja*, y lo que prueba es que leyó nuestra tontería, aunque á ello no esté acostumbrado.

¡Si precisamente los santos inocentes es la fiesta más movible!

Aunque no la marque el calendario.

¡Como que todos los días hay inocentes!

**

Se habla tanto de los médicos
poniendo en duda su fama,
que casi, casi escamado
de la medicina estaba;
pues según muchos, se muere
todo aquél que cae en cama,
y si alguno sanar logra
no es la ciencia quien le salva.
Y ésto que yo ya creía
como verdad axiomática,
me encuentro con que no es cierto;
pues he visto ayer mañana
á todos los diputados
que hace poco tiempo estaban
casi, casi agonizando,
por la calle, cual si nada
les hubiese sucedido,
ni hubiesen estado en cama.
¡Conque ahora fiense ustedes
de presagios ni de nada!

**

El Gobernador de Badajoz ha sido felicitado por tener cubiertas las atenciones de 1.ª enseñanza hasta fines del corriente mes.

A ver cuándo tenemos ocasión de felicitar por igual motivo al digno Gobernador civil de esta provincia, nuestro particular amigo D. Javier Betegón.

Cosa que celebraríamos por él y por la enseñanza.

Aunque sabemos lo mucho que por ésta se desvela.

Con eso no veríamos en el *Boletín* de la provincia esas relaciones trimestrales de descubiertos, que tan poco dicen en favor de los pueblos morosos.



El martes 12 del corriente celebró, como ya anunciamos, su fiesta onomástica, el Coronel-director de la Academia de Ingenieros nuestro distinguido amigo D. Benito Urquiza.

En los elegantes salones de la Academia se congregaron con tan fausto motivo muchas de las bellezas arriacenses y la mayor parte del elemento juvenil de

Guadalajara; hubo un animado baile y fueron espléndidamente obsequiados los asistentes al acto con un escogido *menú*.

Los honores de la velada los hicieron, con la distinción que les caracteriza, la elegante señora de Urquiza y su bella hija María.

—+—

Siguen con la mayor actividad los trabajos de propaganda en la vecina población de Alcalá de Henares, para celebrar, cual corresponde, el tercer Centenario de las Santas Formas, acontecimiento que ha de llevarse á cabo en dicha ciudad en Mayo próximo.

El episcopado español ha contestado adhiriéndose la pensamiento y bendiciendo á sus iniciadores y todo hace esperar que á las mencionadas fiestas asistirá numeroso y distinguido concurso de Asociaciones religiosas y valiosos é importantes elementos profanos que han de darlas el realce y esplendor que se merecen.

—+—

Han sido nombradas en virtud de concurso Maestras en propiedad de Angón D.ª María del Milagro Ortiz y López; de Valdesotos D.ª Manuela Fernández, y Maestros de Gualda D. Juan Garijo Peña y de Valsalobre D. José María Soriano Martínez.

—+—

En la Secretaría de esta Escuela Normal, se ha recibido el Título de maestro superior de D. José Martín y García.

—+—

Nuestro queridísimo director D. Miguel Mayoral ha retirado la renuncia que tenía presentada del cargo de Vicepresidente de la Junta provincial de Beneficencia, institución que tanto debe á su actividad é iniciativas.

—+—

Se ha dispuesto que el vapor *Alicante* que zarpará de Barcelona para Manila el 20 del actual conduzca correspondencia pública para Filipinas.

—+—

Desde ayer sábado se dió comienzo por el Inspector de la Renta del Timbre de esta provincia D. Manuel López Negrete á la investigación técnica de dicha renta en esta capital, autorizándole para que verifique las visitas necesarias á todos los Tribunales, Autoridades, Corporaciones, Sociedades y particulares.

—+—

El domingo último tuvimos la complacencia de escuchar en el Oratorio de San Felipe Neri de Alcalá de Henares, la siempre hermosa palabra del Ilmo. Sr. don Jaime Cardona.

El tema de su brillante oración sagrada, tuvo por base lo que son y deben ser las alegrías, los dolores y las esperanzas y fué magistralmente desarrollado por el sabio y virtuoso Obispo de Sión, que tanta simpatías cuenta entre los fieles de esta nuestra ciudad.

—+—

Le ha sido concedida la pensión de 45 pesetas mensuales, como hijo de Militar, al alumno de esta Academia de Ingenieros nuestro amigo D. Manuel Molinello y Alámango.

—+—

Según noticias que recibimos de personas autorizadas, dentro de breve plazo quedarán reorganizadas todas las Comisiones provinciales de la *Cruz Roja*.

—+—

Con motivo de haberse reunido el jueves último la Diputación provincial, hemos tenido el gusto de saludar á nuestros estimados amigos D. Evaristo Núñez, D. Ricardo Martínez, D. Emilio Igneson, D. Luis Díaz, D. Timoteo Barco, D. Hilario Criado, D. Ramón Serrano y D. Antonio Serrada.

—+—

Nuestro querido amigo D. Joaquín Medrano, ha tenido la desgracia de perder para siempre una hija suya, preciosa niña de pocos meses.

Reciba él y su señora la expresión de nuestro sentimiento.

—+—

El General Lopez Donínguez ha conferenciado con el Ministro de la Guerra, y se ocupa en ampliar los

elementos de que dispone el Colegio de Huérfanos de esta capital, para responder con mejor amplitud á los fines de dicho establecimiento.

—+—
Oposiciones

Antes del 20 del actual, se anunciarán en los distritos universitarios de Madrid, Barcelona, Valladolid, Santiago, Granada y Canarias.

También se anunciarán por la Dirección las á Escuelas y auxiliares vacantes que correspondan á este turno, cuyo sueldo sea de 2.000 ó más pesetas.

—+—
 Ha quedado constituida la Junta carlista de Villar de Cobeta en la forma siguiente:

Presidentes honorarios: Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.—D. Benigno Bolaños.—D. José de Sagarminaga,

Presidente efectivo: D. Santiago Herranz Munguía.

Vicepresidente: D. Saturnino Martínez.

Secretario: D. Angel Navarro.

Vocales: D. Genaro Navarro.—D. Lino Martínez.—D. Mariano Sanz.

—+—
 No se han presentado á tomar posesión de las escuelas de Pelegrina y Zaorejas, los maestros nombrados D. Graciano de la Peña y D. Leoncio Gómez.

—+—
 Conforme previene el nuevo Reglamento de escuelas, durante el presente mes deberán ingresar los niños de seis á doce años.

—+—
 Con objeto de tratar de uniformar el régimen interior de las Academias militares respecto á ciertos puntos interesantes de la enseñanza y educación militar, y muy especialmente en todo aquello que se relaciona con el estado normal que en la enseñanza produce los planes de cursos abreviados, se reunirán mañana, presididos por el general en jefe de la novena sección del ministerio de la Guerra, los directores de las Academias de infantería, caballería, artillería, ingenieros y administración militar.

—+—
 Ha empezado á publicarse en Valencia *La Asociación Mercantil Española*, órgano diario de la sociedad del mismo nombre.

Dicha sociedad es puramente comercial, y tiende, entre otras cosas, á prestar todo género de facilidades al comercio, evitando al mismo tiempo que el comerciante honrado pueda ser víctima de todo engaño y mala fé en la realización de sus negocios.

Para mayores facilidades, dicha asociación tiene Subdirectores en todas las provincias, habiendo sido nombrado para ésta, nuestro querido amigo el Corredor de Comercio D. Francisco Julianis, á quien se dirigirán todos aquellos que necesiten datos relacionados con la referida sociedad.

—+—
 ¶ El día 14 del actual, falleció en esta población la virtuosa señora D.^a Juana Macavich, esposa de nuestro apreciado amigo D. Juan Núñez, Topógrafo residente en esta Capital.

Reciba dicho señor nuestro más sentido pésame.

—+—
 El viernes último salieron para Zaragoza los señores de Cisneros, siendo despedidos en la estación del ferrocarril por numerosos amigos.

Nosotros sentimos en el alma la ausencia de tan apreciable familia, á la cual deseamos todo género de felicidades.

—+—
 Ha sido nombrado Juez de primera Instancia y de Instrucción del partido de Sacedón, D. Angel Gómez Piñero, aspirante á la Judicatura con el número 84 que actualmente desempeñaba interinamente el cargo de Registrador de la propiedad del partido de Belchite.

—+—
 Según nuestras noticias, habrá reñida lucha en la elección que esta tarde se verificará para la designación de cargos de la Junta directiva del Casino de Guadalajara.

Audiencia provincial

Juicios orales señalados para la presente semana.

Para el Lunes 18 del actual, la causa del partido de Pastrana, seguida contra Claudio Calvo Martínez, por el delito de lesiones; abogado defensor Sr. Cotano, procurador Sr. Ayuso.

Para el Jueves 21 del actual, la causa procedente del Juzgado Sigüenza, seguida contra Juana García Lozano, por lesiones; abogado Sr. Carrasco, procurador Sr. Ruiz.

Para el Viernes 22 de idem, la seguida contra Pedro y Eustasio Calvino Berlinches, por lesiones, procedente del Juzgado de Brihuega; abogados Sres. Carrasco y Sagarminaga y procuradores Sres. Ruiz y Rubio.

—+—
 Para el Certamen que con motivo de la celebración del tercer centenario de la recuperación de las Santas Formas, se ha de celebrar en Alcalá de Henares en el próximo mes de Mayo, tienen aceptado el cargo de jurados los señores siguientes:

Sección Literaria: Vicario general de la Diócesis, don Víctor Valaguer, D. Juan Catalina y García y don Damián Isern.

Sección Artística: D. José María Esperanza y Sola, don Valentín Zubiaurre, D. Felipe Pedrel, D. Adolfo Herrero, D. Tomás Campuzano, D. Antonio Vives y don Cristóbal de Ferriz.

—+—
 A consecuencia de las lluvias de pasados días, se ha producido un hundimiento en las tapias del jardín de la casa propiedad D.^a Cándida Hompanera, sin que afortunadamente haya que lamentar desgracia alguna.

—+—
 Nuestro querido amigo y paisano D. Mariano Guillén, ha sido nombrado Gobernador civil de Logroño.

—+—
 Nuestro querido amigo D. Antonio Hernández Santamaría, ha sido nombrado Juez de Instrucción de Cañete (Cuenca).

Con tal motivo, tan ilustrado abogado se ausentará en breve de esta población, siendo su marcha muy sentida por los numerosos y buenos amigos que en la misma tiene.

Nosotros le enviamos nuestra más cariñosa enhorabuena, al propio tiempo que lamentamos su ausencia.

—+—
 Se nos dice que será probable que nuestro municipio ensaye en algunas calles de esta población un nuevo procedimiento de aceras, de baldosín prensado, cuyo pavimento está dando excelentes resultados en nuestra vecina y culta ciudad de Alcalá de Henares.

Nuestro particular amigo, el primer Teniente-Alcalde de dicha ciudad Sr. Huerta, ha ofrecido gratuitamente de su fábrica, la cantidad que nuestro municipio juzgue necesario para el referido ensayo.

—+—
 Esta tarde á las cuatro, dará comienzo en el Casino de Guadalajara, la Junta general para el nombramiento de cargos, que han de constituir la directiva de dicha sociedad.

—+—
 Las empresas de coches de Guadalajara á Brihuega y Cifuentes, están trasportando sin remuneración alguna á los soldados naturales de esta provincia que regresan enfermos de Cuba y Filipinas, habiendo acordado hacerlo con cuantos en iguales condiciones vayan regresando.

Felicitemos á los Sres. D. Manuel Martínez, D. Emilio Centenera y D. Cristóbal Martínez, por su generosa y laudable conducta.

—+—
 Esta tarde se verificará en el Teatro principal una función á beneficio de los soldados heridos en Cuba, la cual ha sido organizada por la sociedad *El Paraíso*, de la que es Presidente nuestro amigo y colaborador don Aurelio Matilla.

Nos consta que hay pedido gran número de localidades.

—+—
 Ha tomado posesión del cargo de oficial primero de

la Tesorería de Hacienda de esta provincia, don José Macías.

—+—

Hasta el día 23 del actual, se admiten en la Secretaría de la Diputación provincial las instancias en solicitud de las plazas de médico primero y suplente que han de formar parte de la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia.

Entre los varios nombres que se citan con este motivo, figura el de un médico ex-Alcalde de esta población y de otro encargado de una sociedad instructiva y de recreo.

—+—

Por el Tribunal Supremo, se ha dictado el correspondiente fallo en el ruidoso pleito sostenido con motivo del aprovechamiento de las aguas del río Henares como motor para la luz eléctrica.

Dicho fallo ha sido absolutorio para los señores Villajos y Vallejo, que como saben nuestros lectores litigaban con el Sr. Pellés.

—+—

El domingo último celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la misa en la villa de Pastrana, el joven presbítero, nuestro particular amigo D. Pedro del Río.

Gran número de amigos del joven Sacerdote acudieron á felicitarle, una vez terminado el acto, recibiendo grandes pruebas de aprecio de numerosas personas.

—+—

Del robo de 400 pesetas, ocurrido noches pasadas en el sitio llamado de *Los Corralillos*, inmediato al pueblo de Sayatón, y del que ha dado ya cuenta algún periódico, se nos dice que existe alguna sospecha de que el robado y el ladrón sean una misma persona.

—+—

Ha sido denegado el recurso interpuesto por el Fiscal de esta Audiencia, en la causa seguida en el Juzgado de Brihuega contra D. Juan Fernandez.

En su virtud, la sentencia de este Tribunal es firme, quedando absuelto libremente el referido señor Fernandez.

Sea enhorabuena.

CONCURSO DE BELLEZAS

En la tercera plana de las cubiertas.

El próximo viernes se verificará el escrutinio de papeletas con objeto de poder publicar el domingo el nombre de la agraciada.

Las obras que se pondrán en escena esta tarde en la función que en otro lugar anunciamos, serán *Los baturros*, *El monaguillo* y *Las amapolas*.

—+—

Con objeto de restablecer su salud, algo quebrantada, ha salido para Murcia el virtuoso Obispo de Sigüenza D. José María Caparrós.

—+—

Ha llegado á esta capital el Ingeniero encargado de montar la maquinaria para el alumbrado eléctrico.

—+—

En el puerto de Santander, ha socorrido la Junta de *El Imparcial* con 25 pesetas y ropa, á los soldados de esta provincia Vicente Sanchez, de Alustantè; Félix Herran, de Campillo de Dueñas; José Moragrega, de Heras; Marcelino Gordo, de Guadalajara; Martín Garcés, de Cincovillas; Pablo Alonso, de Tartanedo; Ángel de la Torre, del Atance; Félix Romero, de Malacuera; Felipe Vallejo, de Arbancón y Andrés Sanz, de Anquela del Ducado.

—+—

Encuétrase convaleciente de la grave enfermedad que ha puesto en peligro su vida, la virtuosa Superiora de esta Casa de Expósitos Sor Ursula Irigoyen.

—+—

Anoche se celebró en el teatro de La Peña una escogida función, poniéndose en escena *Los descamisados*

y *Los aparecidos*, terminando con un baile de confianza en el salón de la expresada sociedad.

—+—

El miércoles último pasó por esta capital con dirección á la Corte, para bendecir el enlace de un Farmacéutico, recientemente arruinado por los insurrectos de Pinar del Río, el ilustrado Presbítero de Pareja, nuestro buen amigo D. Félix Mariano Ecija.

—+—

La Diputación provincial ha concedido, en calidad de única subvención, 2.000 pesetas á los Juzgados de Atienza, Cifuentes y Sacedón, recientemente repuestos.

—+—

Recordarán nuestros lectores que no hace muchos números dábamos cuenta de la alarma producida en el Hospital civil por un alienado que no quería ser recluido en su celda.

Dicho sugeto es natural de Escamilla, de oficio cantero y se llama Nicomedes Alday Cámara.

Por cierto que su *locura* es bien extraña. Cuenta que estando cierta noche en su casa, vió que la cortina de una alcoba se movía; intentó indagar la causa —no sin que su mujer se opusiera á ello— y una vez satisfecha su curiosidad.... propinó una muy regular paliza á su cara consorte.

¿Qué demonios vería aquel infeliz para volverse loco?

—+—

La Diputación provincial, fundada en un acuerdo tomado hace algún tiempo, ha acordado anular la concesión hecha á esta Audiencia para poder imprimir y encuadernar gratuitamente en la tipografía de la provincia todos cuantos documentos y volúmenes sean necesarios.

—+—

Ha sido desestimada la petición hecha por varios empleados de la Diputación, para que se les abonase el aumento de sueldo desde el mismo día en que se tomó tan justo acuerdo.

—+—

El primer sorteo para la amortización de obligaciones del empréstito se verificará el miércoles próximo, á las dos de la tarde, en el salón de Juntas del Banco de España.

—+—

Si el temporal no lo impide, esta tarde estará muy concurrido el barrio de Santiago, con motivo de celebrarse la tradicional fiesta de San Antón.

—+—

El Profesor de este Colegio de Huérfanos de la Guerra, nuestro amigo Sr. Cuervo, ha tenido la desgracia de ver morir á uno de sus hijos, preciosa criatura de corta edad.

Reciba dicho señor nuestro más sentido pésame.

—+—

Nuestro apreciable convecino D. Manuel Taberné, ha podido recuperar gran parte de la madera que arrastró días pasados la importante avenida del río Henares, cosa que de todo corazón celebramos.

—+—

Nuestro muy querido amigo y corresponsal en Sigüenza D. José Fernández Carratalá, se ha trasladado á la capital de Cataluña, donde desempeñará un puesto de confianza en la compañía de navegación *La Trasatlántica*.

Reciba tan querido compañero nuestra más cordial enhorabuena.

—+—

El martes próximo celebrará Junta general *La Unión*, sociedad de socorros mútuos que tantos beneficios reporta á sus asociados y la cual hace años preside nuestro compañero Alfonso Martín.

En primeros del actual cuenta en su caja con la cantidad, relativamente importante, tratándose de esta clase de Sociedades de 3.011 pesetas, de las cuales tienen impuestas 2 000 en la Caja de Ahorros.

—+—

Según el estado de débitos por obligaciones de pri-



mera enseñanza de esta provincia remitido á la Inspección general en estos últimos días, éstos han disminuido en 29.000 pesetas.

Al salir el jueves pasado de su casa el vecino de Tendilla Juan Nuevo, fué herido gravemente, sin que consiguiera conocer al agresor.

Según de público se dice, se supone que el hecho está relacionado con el crimen cometido hace algunos días, en la persona de Juan Crespo.

Ha sido jubilada por edad la Maestra de Membrillera D.^a Francisca de Mingo y Blanco.

El día 8 del próximo Febrero, contraerá matrimonio en Alcalá de Henares, con nuestro amigo D. Luis Martínez, Capitán de ingenieros, la bella y distinguida Srta. Dolores Sinués, hija del Comisario de Guerra que fué de esta plaza.

Ha quedado suprimida la comunicación telefónica entre Cogolludo y Bihuega, funcionando ahora aquella estación por la línea telegráfica de Madrid á Zaragoza.

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Central, ha concedido hasta fines del mes actual, prórroga para tomar posesión de la escua la incompleta mixta de Majaerayo á D.^a María de la Almudena Cogolludo Lopez.

Han sido robadas en un molino aceitero de Illana, propiedad de D. Ildfonso Heredia, unas 80 arrobas de aceite. Detenido por la Guardia civil de aquel puesto

Lucas de Marcos Valenciano, se declaró autor del robo en unión de su hermano Pedro, cuyo paradero se ignora.

Anteayer tarde fué herido en la Estación de Espinosa, el viajero Santos González, siendo su agresor Rafael Santa María, conductor del coche-correo de aquella estación á Cogolludo.

Matrimonio sin hijos

Cede habitaciones para huéspedes, en la plazuela de D. Pedro, núm. 3, bajo.

LECHE DE VACAS

Absolutamente pura 25 céntimos medio litro.

Se garantiza la calidad y la medida.

TORRES, 8.—VAQUERÍA.

AMA DE CRIA

Para casa de los padres. Inmejorables condiciones. Darán razón en la calle del Horno de San Gil, núm. 5, Guadalajara.

GUADALAJARA.—IMPRESA PROVINCIAL.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON FABRICADAS ÚNICAMENTE POR

LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER

La máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, es el mejor tipo de máquina conocido, habiendo conseguido alcanzar LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, la más alta reputación.

Dada la indiscutible superioridad de la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, por ser sin duda alguna la más adelantada y perfecta, desaparece la competencia.

Ninguna persona que cosa en la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, último adelanto de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, volverá á hacerlo con gusto en ninguna otra que no sea LEGÍTIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

SUCURSAL EN GUADALAJARA

10-Mayor Alta-10

Participamos á nuestra numerosa clientela, y al público en general, la gran rebaja que LA COMPAÑIA FABRIL SINGER hace en carretes de hilos de algodón y torzales de seda, siendo sus precios los siguientes:

Carretes sueltos de Algodón, 500 yardas, á	Petas. 0'30
Id., id. Seda, media onza.... á	» 0'75
La docena de carretes de Algodón..... á	» 3'45
La caja de 16 carretes de Seda..... á	» 11'30

Guadalajara, 10-Mayor alta-10.